

Megjelenik hetenként kétszer
csütörtökön és vasárnap

Főszerkesztő és kiadó:
CSUKOVITS JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
MAURER NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Ferenc József-tér

Városi és megyei
TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLET

Előfizetési ár:

Negyed évre . . . 2.—

Fél évre 4.—

Egész évre . . . K 8.—

Egyes szám ára 8 fill.

Egy hóra . . . 70 fill.

Hirdetéseket a lap kiadó-
hivatala megegyezés szerint
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Immakulata.

Édes örömmel, nemes lelkesedéssel ejtjük ki e latin szót, amely „be nem szennyezett, szeplőtelen“ jelent. Nem az emberi képzelet által szült vagy kialakított eszményt jelöli vagy födi ez a szó. Nem oly szó ez, amely akár ezrekre is ráillik, — még kettőre sem; hanem Isten mindenhatósága, végtelen bölcsessége és bámulandó bőkezűsége által alkotott s Ádám és Éva gyermekei közé iktatott eszményi egyéniségnek a kizárólagos, elvitázhatatlan birtoka az. Csak *egy ő* az Immakulata; hasonmása nem volt és nem is lesz! Csak *egy ő*, akit e névvel megjelölhetünk és megjelölünk, — az ellenséges kigyók minden felszisszenésével és nyálköpködésével egyáltalán nem törődve. Csak *egy ő*, az Immakulata: ég és föld áldott Királynője, Jézus Krisztus, megváltó Istenember kiválasztott Annyia, Szűz Mária!

Mindenható a mi Istenünk; alkot, teremt és éltet, és nincs oly emberi kar, amely Őt akarata megvalósításában korlátozhatná. Előtte a leghitlenebb elme, a legnagyobb szájhős, a legönteltebb s az igazságtól tudós csak annyi, mint egy porszem. A Mindenható alkotta Őt az Immakulatát, — s úgy alkotta, hogy kivételven az áteredő bűn törvénye alól, — isteni mindenhatóságának remekműve.

Végtelenül bölcs ami Istenünk! Kigondolta, — senki tanácsára rá nem szorulva, — azt a Szüzet és Anyát, aki legmegfelelőbb lesz arra, hogy általa adja az emberiségnek egyszülött Fiát, az Istenembert megváltóul; s ezt adta nekünk a „Szeplőtelen“ Szűz-ben!

Bőkezű a mi Istenünk! Anyagi, szellemi, lelki, természeti és kegyelmi kincsek összeségének Ura szeretettel osztogatja azokat; az előtte a legérdemesebbnek s az általa kiválasztottnak különösen a lelki kincseket osztja a legbőkezűbben. Azért lett az Ő remekműve, az Immakulata — általa a természet és kegyelem ragyogó és örök értékű kincseivel és páratlan előjogokkal a legbőkezűbben megajándékozva, ehalmozva.

Immakulata nemcsak bűnmentes, szeplőtelen, *hanem érintetlen, virágzó, illatozó, természetfeletti bájjal, szépséggel, étellel, termékenységgel, szeretettel teljes!* Ilyennek kellett Istenember Anyjának lennie Isten terve szerint; ilyen szűz és anya volt Hozzá méltó!

Azért röpös örömtől a mai ünnepen a mi keresztény katolikus szívünk! Ave Immakulata: Üdvözlégy Szeplőtelen mennyei Szűzanyánk, — örömünk, vigaszunk, bizodalunk és példaképünk. Jézus Krisztus után nincs oly eszményünk a földön és az anyaszentegyházban, aki úgy ragyogna előttünk,

aki úgy buzdítana és támogatna bennünket a bűnos ösztönök és szenvedélyek s a csalogató bűnos élvezetek elleni küzdelemben, — aki oly szeliden, oly bájosan és biztatóan vezetne az erény igaz, nemes és dicső ösvényein mint épen Te: az Immakulata!

Jól mondja a könyvek könyvében, a Szentírásban a Szentlélek: „Boldogok, akik ajtód küszöbénél tartózkodnak“. Nincs emberi kéz, mely leírhatná azt a tengernyi erkölcsi, lelki jót, amit Neked és befolyásodnak köszönhet az Anyaszentegyház, édes hazánk sőt az egész emberiség.

Üdvözlégy Immakulata! ismételjük mi is, az „Új Élet“ kiadói, szerkesztői, munkatársai és olvasói ezen mély értelmű ünnepen! A te fehér zászlód alatt akarunk mint Jézus Krisztus hívei élni és küzdeni mint keresztények és magyarok! A te zászlód alá akarunk mindenkit vezetni, akit belső fogékony-sága, sugallata odavonz. Hadd lobogjon hatalmasan a Te zászlód Sopron katolikus tanuló ifjúsága, népe és intelligenciája felett! A te zászlód és oltalmad alatt akarunk mint Jézus Krisztus hívei kitartani az utolsó lehelletünkig!

Esdjed ki számunkra Istentől a kegyet, hogy utolsó földi fohászkodunk egyike legyen ez is: Ave Immakulata! Szeplőtelen Szűzanyánk, üdvözlégy!

Csukovits János.

Azt gondoltam, hogy el tudlak...!

Azt gondoltam, hogy el tudlak feledni
Ében hajad, — szép szemedtől elválni
Nem tudtam, hogy úgy szeretlek Tégedet
Hogy Szívemben örökké él emléked.

Nincs nekem már, nincsen semmi vigaszom,
Amióta elhagyta Szép Angyalom
Te vagy most is Imádságom, Mindenem,
Te leszel az én örök Üdvösségem.

Megölted a szegény fájó szívemet,
Amelyik oly hűségesen szeretett,
Kiszakítád és azután eldobtad,
Reményeim lábaiddal tapostad.

Letűnt már a reménységem Csillagom,
Mert Te valál egyedüli vigaszom,
Temetőben szomorú fűz lomb alatt
Sajgó Szívem ott talán majd elhallgat.

Majdan hogyha kivisznek a pusztába
Kísérj el hát az utolsó utamra,
Dobj egy hervadt őszi rózsát siromra,
Hadd tudja meg az a Másik,
Hogy engemet is szeretted valaha...!

TAKÁCH ELEMÉR.

Élet a lövészárkokban.

Egy sebesült vitéz elbeszélése után írta Csukovits Sándor.

Nyugodtan, megszokott egykedvűséggel állok a lövészárkokban s lesem a muszkát, mint ahogy a vadász vár néma lesben a felbukkanó nemes vadra. Lövészárkunk szalonnak talán nem lenne elég megfelelő, de helynek igen jó. Táncteremnek is kissé szűk volna, de a mi táncunkhoz, a haláltánchoz elég tág. Az építkezése eleinte nagyon kezdetleges, de ennek nem a műérzék hiánya, hanem a sietős munka az oka. Itt nagyon hozzászoktunk a szigorú terminus betartásához.

Eleinte megelégszünk azzal, ha alattunk deszka, felettünk földhányás van. A díszítés és a bebutorozás csak később következik. Ezzel nem nagyon sietünk, mert hajlékunkat csak ideiglenes tartózkodásra béreltük ki. Ha észrevesszük, hogy velünk szemben muszka felebarátunk több gonddal és műérzékkel rendezte be csendes otthonát, nem is folytatjuk az építkezést, hanem felmondás nélkül kilakoltatjuk a muszkát, elfoglaljuk puha fészket, de előbb nagy takarítást végzünk s lehetőleg odábitjuk az előbbi bérlőnek csipős házi állatait.

Néha magunk is igyekszünk kedves otthonunkat állandóbb jellegűvé tenni. Az oldalait kicölöpözzük, kideszkázzuk, hálószobákat, tisztai termeket építünk. A zongoraterem már ritkább. Ezzel csak akkor szoktuk

kiegészíteni lakásunkat, ha zongorát kapunk albérletbe. Mert itt nagyjából csak bérelni szoktuk berendezésünket. Így díszlik falainkat képek is. Egyszer egy szomszéd falu plébánosától egy teljes szalonberendezést béreltünk ki. S mondhatom, hogy az ódon-szinezetű butorok nagyon illettek a környezethez.

Hát nem kellemes lakás ez? S közben milyen csendes, csendesebb, mint a bérpalota, melyben minden lakónak asszonya vagy leánya kezd érteni a zongoraművészet-hez. De azért ne gondolják valahogy, hogy mi nem szeretjük a zenét. Először kiprobáljuk a fegyverbillentyűkön az egyes hangokat, azután Salveegyütttest játszunk az ellenségnek, végre nagy hangversenyt rendezünk ágyu-, srappell- és gránátkiséréttel. Ezután következik a ropogós-tánc puskatúropogással. Van énekkarunk is, melynek műsorában szerepel: Verjen meg az Isten téged. (Magyar-német-osztrák szerelmi dal a muszka-angol fülnek.) Megverek valakit vagy engem valaki. (Énekl a muszka, a taktus verést végzi a magyar.) Jaj de fáj, jaj de fáj... (Énekl a muszka magyar golyókiséréttel.) Éj van, csend és nyugalomnak éje. (Népszerű egyveleg ágyukiséréttel.) stb.

Igy telnek szép csendben a napjaink! Ellátásunk is jó, de a találás kissé körülmenyes. A nagy nyilvánosságot kerüljük, mert a kíváncsi muszka-golyók mindjárt beleütik orrukát a kellemesen párolygó gulyásba.

Világháború.

HÖFER JELENTÉSE:

Hivatalos. Budapest, dec. 5.

Orosz hadszíntér:

Az orosz harctéren helyenként tüzérségi harc.

Olasz hadszíntér:

Az olaszok az Isonzó-harcvonalon változó erősségű tüzérségi harcra szoritkoztak. Csak Oslavijánál kíséreltek meg nappal és éjjel egyes támadásokat. Valamennyit visszavertünk. Az ellenség tüzérsége élenkebb tevékenységet fejt ki a tiroli harcvezetőn a Lardaro körül levő megerősített terület ellen.

Délkeleti hadszíntér:

Cselebsicnél újabb nagyobb harc fejlődött ki. A montenegróiakat egy Focsa felől előrenyomuló csoport a határig vetette vissza. Csapatunk Plevljétől délre a montenegróiak heves ellentámadásait verték vissza.

A Plevljében zsákmányolt hadiszer közt egy millió gyalogsági töltény és száz láda tüzérségi lövészer volt.

Novibazártól délre katonáink ismét 600 foglyot szállítottak be.

HÖFER, altábornagy,
(M. S. O.) a vezérkari főnök helyettese

A NÉMET VEZÉRKAR BESZÁMOLÓJA:

A nagy főhadiszállás jelenti: Berlin, dec. 5.

Nyugati hadszíntér:

Jelentékeny esemény nem történt.

Keleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Balkáni hadszíntér:

A Plevljénél és az Ipektől északkeletre elterülő hegységben vívott eredményes harcban több száz foglyot ejtettünk.

Prizrentől délnyugatra bulgár csapatok a visszavonuló ellenséget megállították, megverték és több mint száz ágyut, nagymennyiségű hadiszer — közte kétszáz autómobil — vettek el tőle.

Gyakorlati szempontból az ebéd idejét a késő éjszakára tettük át. Ekkor a kiszolgáló személyzet csúszva-mászva elhozza az ételt. Ha átellenesünk orrát megcsapja a jó étel illata, sortűzzel küld üdvözlét. Vagyunk természetesen olyan udvariasak, hogy ezt nem hagyjuk viszonzás nélkül.

A tálalás azért is kissé körülményes, mert különböző okokból nem tartunk lakásunkon konyhát, hanem a hátunk mögött lévő dombnak a tulsó oldalán helyeztük el.

Amint az eddigiekből látják, nem olyan kellemetlen „A lövészárkokhoz” címzett vendéglőben való tartózkodás. Némileg unalmas az, hogy nem látjuk az ellenséget, akinek a kedvéért idejöttünk. Ugy látszik ő is jól érzi magát új otthonában, mert nem igen mozdul ki. Az is igaz, hogy itt a kíváncsiság életveszélyes!

Rendesen éjjel foglaljuk el helyünket s így hiába nézünk körül, de nappal sem látunk többet az ellenségből, egy kis földhányásnál.

Multkor a kapitányomtól egy revolvert kaptam kipróbálásra. Amint ott állok s az ellenség felé puffogatok, megszólal a mellettem álló társam, ki az éjjel került hozzánk: „Kérem hol van a muszka, én senkit sem látok?” Megmagyarázom neki, hol húzódik az ellenséges árok, mire ő kidugja a fejét. Nem is tudom figyelmeztetni a veszélyre, repül az ellenséges golyó s szegény társam életével fizeti meg kíváncsiságát, anélkül, hogy muszkát látott volna!

A Jamak-hegységben (Debrától keletre) és fele uton Krcova-Okrida közt szerb utóvédeket visszavetettek.

Német és bulgár különítmények bevonultak Monasztirba. Ugy a hatóságok, mint a lakosság örömmel üdvözölte őket.

(M. S. O.) Legfőbb hadvezetőség.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, dec. 5.

A bolgár vezérkar a hadműveletekről dec. 3-án a következő hivatalos jelentést adta ki:

A szerbeknek november 29-én Prizrennél történt tönkverése után a szerb hadsereg maradványai Gyakovó felé és a Beli-Drini mentén Dibra, valamint Skutari felé vonultak vissza. Csapatunk mindkét irányban folytatták az ellenség üldözését.

December 3-án a Beli-Drini mentén üldöző hadoszlopunk a Ljuma balpartján lévő egyik állásban megállásra kényszerítette a szerbeket, energikus támadást intézett ellenük, szétszórta és visszavonulásra kényszerítette őket, ami az ellenség pánikszerű menekülésévé fajult. A szerbek itt 100 tábortábori ágyut és mozsarat, 200 gépkocsit, óriási mennyiségű hadiszer, 50 utáskocsit és oly nagymennyiségű ruházati és felszerelési cikket hagytak kezünkben, hogy a Beli-Drini mentén Kuzajkba húzódó ut egészen el van torlaszolva.

Gyakovó táján a szerb-montenegrói csapatok haderőink megjelenésekor visszavonultak és kiűritették Gyakovót. Itt 6 mozsarat hagytak el. Lovasságunk Gyakovó irányában üldözi az ellenséget.

Foglyok elmondása szerint Péter királyt hordozható ágyon kellett vinni, mert Kula-Ljumától nyugatra a Drina folyó mentén az ut még lovak részére is járhatatlan.

Helyzetünk az orosz harctéren.

Az orosz sereget szétválasszjuk Pétervár, dec. 6. (Érkezett Hágán át.)

Illetékes orosz katonai körökben úgy beszélnek, hogy a szövetséges német, magyar és osztrák haderő a román határ felé való előretörésének nyilvánvaló célja az, hogy az orosz sereget szétválasszák. És ezenkívül a német seregek most időt is akarnak nyerni, hogy helyreállítsák a Kovno, Grodno, Breszt erősségeket és ettől a vonaltól északkeletre erélyes támadásra fogjanak. Már is az

Az ilyen szomorú események mellett előfordulnak vidám esetek is. A napokban például honnan, honnan nem, előkerült egy sertés s épen a lövészárkok felé ügetett. Nem bántottuk. Azt gondoltuk hátha épen hozzánk jön látogatóba s felajánlja magát a terítékre. De bizony az oroszok másként gondolkodtak: ami ellenséges területen van, az mind ellenségszamba jön. Ugyancsak lövöldöztek a szegény sertésre, amely halálmeleggel folytatta útját. Mi is tettünk rá néhány lövést, de midőn észrevettük, hogy irántunk barátságos indulattal viselkedik, amennyiben felénk vette útját, nem bántottuk. Az orosz golyók sem tettek benne kárt. Csakúgy a lövészárkunk mögé került s a dombnak tartott. Mi szívesen vittük az önfeláldozását s nagy örömmel temettük el a gyomrunkba.

A lövészárkoknak is megvannak a maga örömei. Ezeket az ünnepeket azok szerzik nekünk, akik aggódó szeretettel gondolnak reánk. Nemcsak a rokonaink, akiknek ez kötelességük, hanem idegenek, akiket sohasem ismertünk, sohasem láttunk s akiknek valószínűleg sohasem tudjuk előszóval megköszönni szerető figyelmüket. Ha tudnák, milyen örömmel fogadjuk szeretet-adományukat! Ha kifejezhetnők nekik hálánkat, mely szívünkben él! Lelkesítőleg, főlegelőleg hat lelkünkre ez a figyelem, hogy még elszántabban keljünk harcba azokért, akik aggódnak értünk, akik megkönyviteni igyekeznek küzdelmes sor-

oros seregek esetleges offenzívája ellen hatalmas védekező állást létesítettek a dnjeszteri vonalon, a Bugon, Nareven és Niemenen, valamint a Kárpátoknál, a Szan- és Visztula-vonalakon és Kelet-Porosországban.

A harctéren levő német seregek száma meghaladja a tíz milliót, ezenkívül Ausztria és Magyarország nyolc millió katonát küldött a harctérré. A monarchia oly hatalmasan megerősítette a román határt, hogy ha még Románia Ausztria és Magyarország ellen fordulna is, éppen olyan kevés sikerrel operálhatnának a Románok, mint eddig az olaszok.

Nagy haditanács Calaisban.

London, dec. 6. (Érkezett Hágán át.)

Asquith miniszterelnök, Kitchener lord és Balfour, az admirális első lordja katonai és tengerészeti tanácsadók kíséretében a minap Calaisban érkezték Briand miniszterelnökkel, Gallieni hadügyminiszterrel és Lacaze tengerészeti miniszterrel és este visszatértek Angliába. A fentemlített személyeken kívül a tanácskozáson még résztvettek angol részről Murray, az angol vezérkar főnöke és a külügyi hivatal egyik képviselője, francia részről Margerie, a külügyminiszterium politikai ügyosztályának főnöke és Graziani, a vezérkar főnöke is. A tanácskozás 1/23-tól 6-ig tartott és az ez idő szerint aktuális legfontosabb kérdésekre terjedt ki.

Japán lövészer és ágyu Odesszában.

Bukarest, dec. 6.

Megbízható jelentések szerint igen nagymennyiségű japán lövészer, nemkülönben néhány száz ágyut szállítottak a legutóbbi napokban Odesszába.

A franciák angol segítséget sürgetnek.

Páris, dec. 6. A diplomáciai helyzet bírálva, a Temps kifejti, hogy a kormány erős meggyőződése, hogy Macedonia feladása hiba volna. A lap közli, hogy ez idő szerint francia politikai személyiségek azon fáradoznak, hogy a szövetséges Nagybritanniánál ezt a meggyőződést nyomtatékosan képviseljék és neki érvényt szerezzenek. Most arról van szó, írja a lap, hogy az angolokat kötelezzük erősítések kiküldésére, amelyek fordulatot idézhetnek elő a helyzetben, melyet a tévovás és késlekedés anélkül is nagyon megrontott.

sunkat! Már néhányszor kaptam szeretet-adományt. Volt a csomagban sokféle hasznos apróság, amit itt drága pénzen sem lehetne kapni. S volt a csomagban egy kis levél, benne egy idegen név s néhány kedves sor. Bécsi hölgy írta. A küldeményt megosztjuk s áldást mondunk arra, aki a messze távolban mi reánk is gondolt!

A mi gondolataink is a messze távolba szállnak. Elnémul a szó ajkunkon, nem zavarjuk egymást. Ott időznek gondolataink szereteteink körében, akik aggódnak értünk, akiknek fohásza miértünk száll az Istenhez. Viszontlátjuk-e még őket?

Gondolatainkból a muszka fegyver durva hangja zavar fel. Nem szeretem a muszkának folytonos zavargását. Belelő a levegőbe s kíváncsian lesi, hogy vagyunk-e olyan udvariasak, hogy felelünk rá. Mi pedig ennyi udvariasságot nem tudunk megtagadni tőle. Egyébiránt elég pihenő óránk van. Én épen most karikatúrákat rajzolok levelezőlapokra, de nagyon nyugtalan az orosz modellem. Hasztalan kiáltom át neki, hogy maradjon nyugton, egyre fészkelődik, de a fejét nem mutatja, az gyenge, érzékeny része. Néhány sor kerül melléje, hálás szavak a kellemesen elfogyasztott szeretetadományért.

Igy telnek-mulnak napjaink a lövészárokban. Nagyon kellemes itt az élet. Aki nem hiszi, jöjjön ide, szívesen szorítunk neki egy kis helyet.

▼▼▼

Hirek.

Személyi hírek. B a á n Endre dr. főispán néhány napra e hó 6-án Budapestre utazott. — A mult héten elhunyt Proszwimmer Sándor dr. ügyvédi irodáját a család kérelmére Brunner Emil dr. ügyvéd vette át, akit az ügyvédi kamara ezzel külön is megbizott.

A volt olmtüzi hercegének halála. Az ehrenhauseni kastélyban i. hó 3-án elhunyt dr. K o h n Tivadar volt olmtüzi hercegének 70 éves korában. Az elhunyt volt olmtüzi hercegének 1845. március 22-ikén született, 1871-ben szentelték pappá, 1874-ben Fürstenberg érsek udvarába került, 1892. november 12-én Fürstenberg utódja lett az érseki székhelyben. Érseksége alatt vaszigora miatt sok kellemetlensége volt. A sajtóban is hevesen támadták és vádolták. 1903-ban hivatalos vizsgálatot tartottak Rómában Kohn hercegének ügyében. Bár a hivatalos vizsgálat felmentette az összes vádak alól, a következő évben mégis lemondott méltóságáról és ehrenhauseni birtokára vonult vissza. Itt élt haláláig az olmtüzi érsekség jövedelmének évidijából.

Katonai kinevezések. Öfelsége kinevezte galánthai és fraknoi gróf Esterházy Sándor hadnagyot huszárfőhadnaggyá szolgálaton kívüli viszonyban; tart. hadnagyká pedig dr. Schwarz Jenő, Pták Julián és Solty László zászlósokat a 76. gy.-e-ben.

Legfelső elismerés. Öfelsége megparancsolta, hogy a legfelső elismerés tudtul adassék Keppel Albert 76. gy.-e-beli tart. hadnagynak és Karcsay Béla 18. honv. gy.-e-beli századosnak.

Egyházmegyei hir. Dr. Egyedi Arthur kegyur bemutatása alapján a megyés püspök Polgár Aladár kismartoni segédlelkész kinevezte a helyi Egyed János hatálatával jogilag és tényleg megüresedett egyedi plébánia plébánosává. Polgár Aladár 1885-ben született Zalagálsán. Középiskolai tanulmányait Magyaróváron és Győrött, theologiai tanulmányait ugyancsak Győrött végezte. Főszentelése után 1907-ben okai, 1909-ben kismartonvárosi káplán lett. Az egyediek buzgó, agilis lelkipásztort nyertek benne.

Elhunyt jegyző. Sopronkeresztur és Küllő községek példás szorgalmu és lelkiismeretességű jegyzője, W o d i t s c h Károly folyó hó 4-én hosszús betegség és a haladók szentségeinek fölvétele után 41 éves korában jobb létre szenderült. Temetése folyó hó 6-án ment végbe nagy részvét mellett a sopronkereszturi temetőben. Felesége s három árvája gyászolják.

A városi tanács pénteken tartott ülésén készítette elő a folyó hó 9-iki közgyűlés fontosabb tárgyait. A pénzügyi bizottság indítványához képest a kórházépítés befejezése céljából 900.000 K lombardkölsön fölvetelét indítványozza s a pénzügyi bizottság egyéb indítványait is hasonlóan terjeszti a közgyűlés elé. A soproni ovodáknak 3560 K segélyt szavaznak meg. A Proszwimmer Sándor dr. ügyvéd, törvh. biz. tag elhunytával megüresedett bizottsági tisztségeket a közgyűlésen töltik be, stb.

Elhunytak. Stadler Márton cipész 86, Börzsönyi Erzsébet 63 és Pregler Mátyásné 29 éves korában.

Szentgyakorlatok. A soproni Férfiak német Máriakongregációja i. hó 9., 10. és 11-én este 3/48-kor a domonkos-atyák templomában urak és hölgyek részére német szentgyakorlatokat rendezett, a melyeket itteni működéséről és gyönyörtü szónoklatairól híres Fusangel Engelbert atya tart. Vasárnap i. hó 12-én reggel 6 órakor lesz szt. mise, mely közben lesz a befejező szt. beszéd és a közös szentáldozás.

Sopronvármegye közigazgatási bizottságának e havi ülése kivételesen pénteken folyó hó 10-én délután 3 órakor lesz a vármegyeház I. emeleti nagy termében. A szokásos havi jelentéseken kívül néhány felebbezési, végrehajtási s adók törlesztésének ügye kerül tárgyalásra.

A soproni bencés főgimnázium Mária-kongregációjának ünnepei a következő sorrendben tartatnak: December 7-én délután 5 órakor diszülés a Kath. Kör dísztermében. December 8-án délelőtt 8 órakor felvételi ünnepély a bencés templomban. A szentmise alatt az ifjúsági énekkar Berchtal Gregorian-miséjét éneklő Radó Keresztély vezetésével.

A soproni kat. konvent szombaton, e hó 11-én délután 4 órakor a kat. kör termében ülést tart, melynek napirendje: Jelentés a hadikölsön-jegyzés módjáról, a számvevőségi és ellenőrzési bizottság előterjeszti az 1916. évi költségvetést, a gazdasági bizottság jelentése az idej bortermelesről s borhiány utólagos megadóztatásáról. Ugyanannak jelentése a pincegazdaság körül tett intézkedéseiről s indítványa az ideiglenes pincemester részére megállapítandó szüreti jutalomra vonatkozóan, a városi tanács a Fodor Ignációt tévesen beszédett utadó megtérítése végett, végül a szegény és alapítványi bizottság előterjesztése a különféle alapítványok kiosztása tárgyában. A soproni kat. konvent jövő költségvetésének összege: bevételekben 91.911 K 47 f, szükséglete 126.085 K 73 f, fedezetlen tehát 34.174 K 26 f, amelyet hitközségi adóból pótolnak, az egyenes állami adó 14%-a erejéig.

Sopron vármegye állandó választmánya pénteken, i. hó 10-én tartja ülését. Ez alkalommal előkészítik a decemberi közgyűlés fontosabb ügyeit, amelyek a gyámpénztári és vármegyei egyéb alapok pénzfőlségének elhelyezése, a háztartási alap költségvetésének egyes rovatai közötti hitelátruházása, a belügyminiszter rendelete a községi-, kör- és rendszeresített segédjegyzők támogatása ügyében. Kiss Antal nyug. beledi jegyző megföllebbezett lakbérnyugdíj-ügye, Keller Gyula sopronnyéki volt körjegyző megtérítellen fizetési előleg-ügye, fölirat a soprongyőri that. ut állami kezelésbe való átvétele, Széchényi Béla grófnak a nagycenki vámos utakon gyakorolt vámbeszédési jogáról való lemondása, néhány föllegezés, Abauj Tornavármegye körlevele a vármegyei alkalmazottak beszerzési előleg visszafizetésének elhalasztása végett, Fejér vármegye körlevele a tisztviselőknek a drágasággal szemben való megsegítése tárgyában, a hadiemlék fölállítására, néhány nyugdíj fölemelése és segélyezés végett való kérvény.

Felsőség. A felsőségi róm. kath. iskolás gyermekek is kivették részüket a hadsegélyezés terén. Derék tanítójuk buzdítására gyűjtést indítottak. A harctéren elesett hőseink özvegyei s árvái javára 32 K 60 f-t, hős katonáink karácsonyi ajándékára 31 K 90 f-t szedtek össze.

Egy millió a hadibélyegből. A hadisegélybélyegek eladásából, amely a háboruban elesettek özvegyeinek és árváinak juttat 2—2 fillért, — az elmúlt év októberétől ez évi július végéig több mint egy millió korona folyt be.

A rozsliszt új maximális ára. A hivatalos lap legújabb száma közli a rozsliszt új maximális árát. Ez a Duna jobb partján, tehát Győr, Sopron, Moson, Komárom megyékben, Győr, Komárom, Sopron, Moson városokban 40 korona 88 fillér.

Szany. Fetser Antal megyéspüspök szanyi birtokán december 2-án körvadászat volt, amelyen résztvettek Szodfridt József főispán, Gosztorny Aladár miniszteri osztálytanácsos, Kelecsényi Endre kir. erdőfelügyelő, Erdélyi Iván győri városi tanácsos és Potyondy Miklós szilsárkányi földbirtokos. Hivatalosak voltak még, de távolmaradásukat kimentették: Miskolczi Ferenc Biharmegye főispánja, Fráter Barnabás Biharmegye alispánja, Hajas Antal soproni alispán, Hlatky-Schlichter Lajos orszgy. képviselő és Högyész István csornai főszolgabíró. Terítékre kerül 430 nyul és fácán, 5 őz, 1 róka. A megyéspüspök pénteken délelőtt visszaérkezett székvárosába.

A péksütemények korlátozása. A hivatalos lap legújabb száma közli: Kenyér, kenyérműek vagy más sütemények előállításával ipar- vagy keresetszerűleg foglalkozó vállalatok, üzemek, üzletek vagy egyének búzának, rozsnak, árpának és keverékeinek örleményeiből zsemlyét, kiflit vagy más apró péksüteményt nem állíthatnak elő és ily sütemények előállítására semminemű megbízást sem vállalhatnak, december 10-étől kezdve. Ilyen süteményeket forgalomba hozni senkinek sem szabad.

Egy érdekes egyéniség halála. Egy érdekes ember haláláról adott hirt egy Bécsi röpké tudósítás. Baden mellett fekvő Tribuswinkelben hirtelen meghalt Graf József, a súlyemelés világbajnoka. Változásokban gazdag életet élt. Itt Sopronban 1869-ben született, de már gyermekkorában Ausztriába került. Mint egyszerű földmives, a bécsi korcsmákban nagy szeretettel és ambícióval produkálta magát a súlyemelésben. Később annyira kiforrta magát, hogy bajnoksági versenyeken is résztvett. 1907-ben a világbajnokságot Bécsben, 1910-ben és ugyanakkor az európai világbajnokságot. Következő évben Düsseldorfban és Stuttgartban megnyerte a világbajnokságot. Még ma is fenálló világrekordja, amelyben 44 kgm-ot ért el. Graf sziupadi babért is aratott: fellépett a Budapesti Néopera színpadján, Quo vadis-Ursus szerepét kreálta imponáns siker mellett. Temetésén a bécsi nehéz atlétikai egyesületek testületileg képviseltették magukat s megjelentek egykori ellenfelei: Steinbach, Swoboda és még egész serege az emberórásioknak, hogy illatos virágokat szórjanak korán elköltözött bajtársuk frissen hantolt sírjára. Graf a katonaságnál az őrmesteri rangig viitte. Ő volt a hadsereg legdaliásabb zászlótartója. Háború kitörésekor hadba vonult, de mint földmivest szabadságolták. Halálával egy érdekes egyéniség szállott sirba.

Mekkora területet tartunk megszállva? Düsseldorfból jelentik: A középponti hatalmak által megszállott terület 470.000 négyzetkilométerre növekedett, kerek 35.000.000 lakossággal.

EMLEKIRAT a rokkantügy jelesül: a Magyarorsz. Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyelgeté-nek államosítása ügyében

„Emlékirat” című 50 oldal terjedelmű rendkívül érdekes röpirat. Ára: 30 fill. Vidéki rendeléseknél az összeg előre beküldendő. (Egy példánynál bélyegben.)
A. HORVÁTH ENDRE pt. főtiszt tollából — megjelent, Kapható: kiadóhivatalunkban, továbbá Máhr Árpád cs. és kir. udv. könyvk., Blum Nathán Piri Dániel papirkereskedőknél és az összes dohánytözsdékben.
mely tanulmány intenciója immár országos üggyé vált.

A Soproni Kath. Kőr teastélyén felül- fizettek 20 koronát: Frivaldszky László, Komor Imre dr.; 10 koronát: Baán Endre dr., Hajas Antal, Zehetbauer Ottó dr., Kelényi Géza, Lóskay Gábor, Krump Miklós, dr. Szilvássy Mártonné, Töpler Kálmán dr., Kretschy Sándor dr., Huszár József, Vogel József dr., Mandl Frigyes, Violin Angelo, Rauhoffer István, Pleschak, Vellanschitz Viktor, Bermann Géza, Schneider Gábor, N. N., N. N., Fend József, Reményi Ferenc, Klaberné, Br. Montbach, Heimler Károly dr., Hauer Károly, Schätzler Gusztáv. 6 koronát: Prauz Ágost, Harnos, Wiplinger Róbert. 5 koronát: Borossay Dávid, Schamal, Stumpe, Kocsis Lenárd, Bangha Kálmán, Páder Rezső, Schügerl Miklós, Schügerl Antal, Barthall József, Neubauer János, Stengl Antal dr., Kovalszky János, László, Káth József, Popiny Nándor, Dellárkus Ferenc, Malonyay, Schügerl Gyula dr., Pistel Miksa. 4 koronát: Wellak József, Langer Rezső, Mihályi Ernő, Pammer Odiló, Tihanyi Márk, Pretor József, Galjer József, Pálovits József. 3 koronát: Szóke Károly, Altmann Lajos, Kubiczáné, Stanits Fulgent, Laschitz Henrik, Domnanits Jeromos. Fábrián Henrik, Deszkássy Boldizsár, Borody, Folly Károlyné, Molnár Bertalan, Deszkássy Lajos, Mattusz György, Horváth József, Eigneré, Krieger Mihály. 2 koronát: Müller József dr., Kolos György, Riedl Gyözőné, Császár Imre, özv. Spach Nándorné, özv. Kozákné, özv. Fischerné, Zechmeister József, Matli Imréné, Hobler Rezső, Barcza R. Béla, Wurditschné, Zalka pál, Pokorny, Kelényi Gyuláné, Steiner József, Tinhof Pál, Gyengő Pál, Thirring N., Schöffmann Jenő, Kovács Péter, Lang József, Rauth Gyula, Schügerl Sándor, Veiland József, Heimlich Ferenc, Lithomericzky, Neubauer János, Bartos Ferenc, Kása Gábor, özv. Tormássyné, N. N., Cristea Gyula, Strausz Nándor, Csopey Jek, Tormássy Artur, Szalay Jenő dr., Brandl Antal, Bokor Ignác, Maurer Nándor, Szávits Mariska, Szentgyörgyi Károly, Gouth Károlyné. 1 koronát: Fábrián László, Weisz Ernő, Stagl György, Horváth László.

Tüz. Szombaton este 1/27 órakor a Laehne-féle fiu nevelő intézetben tűz támadt az istálló fölötti padláson, amely csakhamar porrá égett. A gyorsan megjelent tűzoltóság a polgárőrség több tagjának közreműködésével rövid idő alatt lokalizálta a tüzet és így az állatokat és a szomszéd épületben felhalmozott gabonakészletet megmentette. A tűz okát nem sikerült kinyomozni, de azt hiszik, hogy Ábrahám János, az intézet volt kocsisa gyújtotta föl bosszúból, mivel gyakori ittas állapota miatt gazdája elbocsátotta. Ez alkalommal Schrödl Ferenc szomszédos háztulajdonostól butorainak kirakásakor különféle ékszereket és 60 K készpénzt loptak.

Kapuvár. A kapuvári kath. ifjúsági egyesület 1915. december hó 8-án, Szeplőtelen Fogantatás ünnepén a Mozgó-színház helyiségében jótékonycélú két háborus ünnepélyt tart. Az első előadás délután 6 órakor, a második este 8 órakor kezdődik. Belépődíj: I. hely 1 K 20 f, II. hely 80 f, állóhely 40 fillér.

„Megyünk Szerbiába“ c. 3 felvonásos népszínmű Sági Lajostól könyv alakban megrendelhető Piri és Székely-cégnél Sopronban, Ferenc József-tér 5. — Egy példány ára 80 fillér. Vidéken 90 fillér. Az összeg bélyegeken is beküldhető.

Helyreáll a vasutösszeköttetés Berlin és Konstantinápoly között. Tizenhat hónapi megszakítás után a Berlin—Konstantinápolyi vasutösszeköttetés előreláthatólag helyreáll. Az első express Berlinből és Konstantinápolyból egyidejűleg fog elindulni s a két vonat Temesvárott találkozik, ahol erre az alkalomra fényes ünnepséget rendeznek.

Örökimádás című hitbuzgalmi folyóirat 12. száma rendkívül dus és érdekes tartalommal jelent meg. Amelyből kiemeljük a következő cikkeket: Tartalom: Dr. Weber

Pál: Elmélkedés a karácsonyi nagy antifonákról. — Pázmándi: Szent sziv a misztikus éjhen. — Dr. Porubszky Géza: Karácsonyi levél. — Blaskó Mária: A látók éjszakája. — Kozelka Jenő: Az élet kenyere. — Gáspár János: A karácsonyfa meséje. — Várkonyi Fidél: Elefántcsonttorony. — Dr. Tiefenthaler: Tovább egy lépéssel. — Röptében a nagyvilág körül. — Oltáregyleti élet. — Irodalom. — Képmutatás. E valóban életrevaló folyóirat a Központi Oltáregyesület (Budapest. IX. ker., Üllői-ut 75.) kiadásában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

Milliárdók jótékony célra. Hamburgi távirat szerint a Hamburgi Fremdenblatt jelenti a következőket: Carnegie András 80-ik születése napja alkalmából kijelentette hogy az a szándéka, hogy egész vagyonát jótékony célokra fordítja. Már hosszabb ideje az a törekvése, hogy az emberi nyomort a lehetőség szerint enyhítse s erre a célra ma 1600 milliót adott ki.

Harsányi Lajos új könyve. Budapesten a Szent-István-Társulat kiadásában most jelent meg Harsányi Lajos győri vikáriusnak, a kiváló katolikus írónak legújabb könyve: „A halálfejű pille.“ Huszonegy gyönyörű, magas művészi színvonalon álló elbeszélést tartalmaz a könyv, csupa magyar és vallásos témát, melyeknek egy része a világháború tüzeiben született. A kiváló szerzőnek ez a hatodik könyve méltán sorakozik eddigi jeles irodalmi alkotásai mellé. Az érdekes címlapu könyv ára 2 korona és az ország összes könyvkereskedéseiben kapható. Örömmel hívjuk föl rá olvasóink figyelmét.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. Szépen csengő versét megkaptuk, de mivel egyrészt utolsó számunkban látható közleményünk fogva már nem aktuális, másrészt lapunk mostani terjedelménél ily hosszabb versek gyakoribb közlését nem vállalhatjuk, azt alkalomadtán rendeltetési helyére juttatjuk. — T. E. Tárcáját a napokban megküldjük. — Karácsonyi cikkiróinkat s azokat a munkatársainkat, akik az ünnepi számba írni kívánnak, megkérjük, hogy közleményeiket már most szíveskedjenek beküldeni.

Adakozzunk a vak katonák számára!
E célra adományokat szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk is elfogad és nyilvánosan nyugtat

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük kath. társadalmunkat, hogy minden nyilvános helyiségben: kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, dohánytözsdékben, fodrásznál :: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et. ::

Itthonmaradottaknak Hadbavonultaknak Sebesülteknek

nagyon alkalmas az **Egresits Erzsébet** által írt horvát nyelvű ének- és imakönyv. A könyv tartalmaz 63 éneket és imát, szintúgy litániákat különféle háborus alkalmakra. Ezen keménykötésű könyv egyúttal becses emlékül is szolgál.

SPOMINAK

na 1914. i 1915. leto kad je vas svit va oružju i strašnom boju stal.

*

JACKE

na duhovno batrenje našega ljuctva, spisane kroz

Elisabetu Egresits

iz Koljnofa.

Četerta izdanje.

Ára 50 fill. Vidéken portóval 60 fill. Megrendelhető utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett:

PIRI ÉS SZÉKELY-cégnél
Sopron, Ferenc József-tér 5. sz.

Soproni Takarékpénztár

SOPRON

Széchenyitér 19. szám

Alapítva 1842.

Felek részére nyitva d. e. fél 9-től 12-ig, délután 3-tól 5-ig.

Fiók: Ruszt

Ferenc József-tér

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószámlara

Jelzálogkölcsonök

Előleg értékpapirokra

Váltó elszámítás

Tőzsdei megbízások

Sorsjegyek, külföldi pénznemek

Az összes bankügyekben legelőnyösebb kiszolgálás. Safekasszák bérbeadása.

TÖPFL ANTAL

diszletfestő és mázó

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templomfestéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.